



新聞提要

2 焦點

大陸製造業
身價翻轉

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	-	-	-
台灣店頭市場	-	-	-
東京日經	29839.71	▼	660.34
香港恆生	24221.54	▲	122.40

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26 ~ 34	午後陣雨
桃園	26 ~ 34	午後陣雨
新竹	27 ~ 34	晴時多雲
台中	27 ~ 34	晴時多雲
南投	26 ~ 34	晴時多雲
嘉義	26 ~ 34	多雲
台南	28 ~ 32	午後陣雨
高雄	28 ~ 33	多雲陣雨
花蓮	25 ~ 31	午後陣雨
台東	26 ~ 32	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	22~28	香港	29~33
曼谷	27~28	福州	26~32
雪梨	10~19	昆明	17~25
洛杉磯	21~23	武漢	23~34
紐約	21~24	上海	24~34
里約	19~22	南京	23~33
日內瓦	10~19	西安	20~28
倫敦	14~22	青島	21~28
羅馬	16~26	北京	18~29
約堡	9~20	瀋陽	11~15

中秋滿月
8年一見

台北市立天文館昨天表示，農曆14~17日皆有可能為滿月，從2014~2020年的中秋節都不是滿月，今年是近8年首次真正的「中秋月圓」。昨北部包括基隆北海岸、北市象山、陽明山等地都出現賞月民眾，不少民眾直呼「超大顆、好美」。圖為高雄香蔴碼頭棧二庫。

圖／莊晉勳提供



輝瑞 莫德納 嬌生

11月起

赴美認證3疫苗

【本報綜合外電報導】美國拜登政府20日宣布，11月起不再對特定國家實施旅遊限制，而是要求所有入境美國的外國旅客提供完整接種新冠疫苗證明、搭機前3天內病毒檢測陰性證明，且須留下聯絡方式以便後續追蹤。

根據最新政策，在新令實施後，外國旅客若沒有打過疫苗將無法入境美國，也不能像現在一樣入境後再施打；至於美國認可的新冠疫苗名單，聯邦疾病防治中心（CDC）還在研議。

路透報導，被問到CDC會接受哪些疫苗時，CDC發言人諾德隆德表示，CDC認可的疫苗包括「美國食品

藥物管理局（FDA）授權或通過的疫苗，或是任何世界衛生組織（WHO）認可的疫苗；不過名單可能改變，各部會可能增加。

美國目前只批准輝瑞、莫德納和嬌生疫苗。世衛目前核准7種疫苗，包括莫德納、輝瑞、嬌生、AZ、中國國藥、中國科興和Covishield（印度版AZ）。

國人打高端可入境？11月有答案

至於台灣自產的「高端」疫苗是否能獲得美國政府認可，記者詢問CDC，尚未取得回應。白宮發言人莎奇表示，這將是跨部會討論重點，11月或之前會有答案。

《華盛頓郵報》報導，白宮新冠疫情協調官齊安茲說，完全接種疫苗的旅客入境美國後，需配合航空公司填寫聯絡方式以利後續追蹤，但不需隔離。

新規定對歐盟等疫苗完整接種率高的地區，形同放寬限制；對完整接種率仍低的地區如台灣，形同收緊限制。目前台灣民眾要入境美國，只需持過去3日內新冠病毒檢測陰性證明或感染後康復證明，11月起必須加上完整接種疫苗證明，才能前往美國。

新冠疫情去年爆發後，美國陸續限制來自特定國家的旅客入境，包括英國、愛爾蘭、歐洲申根區、中國大陸、印度、巴西、伊朗等33國目前都被美國列入禁止入境名單；拜登政府資深官員表示，11月起，美國不再對特定國家實施旅遊限制，而是對所有前往美國

的旅客進行一致要求。此外，最新政策只針對空運，美國的陸路邊境目前仍有限制，不會立即改變。

美邊境政策未明朗 中央密切關注

美國宣布入境旅客新制，未來國人想赴美打疫苗恐無法成行，施打國產高端疫苗2劑的民眾不能到美國。指揮中心指揮官陳時中表示，未來美國公布如何認定及採用何種廠牌疫苗，我方會持續與外交部聯繫，以因應未來政策。

高端目前僅取得我國緊急使用授權（EUA），並未取得國際認證，陳時中表示，高端持續進行相關實驗、臨床研究，希望它早日得到國際認證。

至於蔡英文總統、賴清德副總統皆施打高端疫苗，未來若赴美是否受阻？陳時中說，目前美國邊境政策尚未完全明朗，仍在做各部會研商，我國總統、副總統未來若訪問美國，「政治意涵遠大於防疫意涵，自然會有妥善安排」。

北市議員游淑慧昨天則在臉書表示，未來可能更多國家也採取跟美國一樣的規定或標準，所以高端最大挑戰，不是說服台灣民眾接受，而是要先說服國際接受。

另外，國內旅遊業者也說，美國是第一個如此規定的國家，但相信後續有其他國家也會跟進，這是世界趨勢，呼籲台灣應盡快加入國際疫苗護照系統，台灣觀光業才有生機。

美67.5萬人疫歿 超越西班牙大流感

【本報綜合外電報導】美國約翰霍普金斯大學（JHU）統計顯示，全美截至20日因新冠病毒死亡的總人數已達67萬5975人，超過1個世紀前「西班牙流感」大流行、堪稱人類近代史上最嚴重公衛浩劫所造成的死亡人數；《紐約時報》也分析，全美最近7天平均單日染疫病斃人數，在本周末突破2000人，創下今年3月1日以來的新高，大批患者幾乎淹沒醫院，醫護人員再次面臨極大的壓力。

紐時指出，佛羅里達州與德州為近來全國疫情最為慘重的地區，兩州的死亡人數占全國比率30%以上，位居前2名；這兩州的州長也是最不鼓勵強制接種新冠疫苗的領導人。

以佛州為例，目前完成接種新冠疫苗的人口僅56%，平均每日死亡人數為353人；德州完成接種的比率更低，只有50%，平均每日死亡人數為286人；全國整體來說，現階段完成2劑疫苗接種的人口為54%、只打1劑的為64%。

專家分析，西班牙流感爆發期間為1918年~1919年，當時造成全美約67.5萬人死亡，而這兩次人類歷史上的疫情大流行最大共同點，就是最終都得讓病毒與人類共存。

西班牙流感的罪魁禍首H1N1流感病毒至今仍然存在，不過已長期與人類共存；如今人們只要每年接種流感疫苗就能預防H1N1和其他幾種流感病毒，總體而言已成為一個可控的季節性疾病。

新冠疫情惡化除了高傳染性的Delta變種病毒持續快速傳播，未接種疫苗的人口也成為病毒鎖定的目標，醫療系統不堪負荷，醫護人員更是備感壓力，產生大批離職潮。

自去年3月14日疫情爆發後，華盛頓特區、馬里蘭州及維吉尼亞州已累積2.3萬人病歿；受制於19個月的高壓工作環境下，路米尼斯（Luminis）社區醫療中心重症醫學主任帕特爾（Kanak Patel）形容：「同理心疲乏，這是真的。」

政治分歧、缺社會保障 接種率落後

另外，美國疫苗接種計畫陷入停滯，接種率從全球前段班落後到在七大工業國集團（G7）中墊底，感染率激增與接種率不佳的現狀，正讓美國總統拜登承受與日俱增的壓力。

《華盛頓郵報》報導，新冠疫情加劇政治分歧和社

會不平等。共和黨指責拜登強迫民眾接種疫苗，是違背美國民主與傳統價值的政治操作。而且缺乏有薪病假這類社會保障，意味著許多無法承擔失業風險的美國民眾，對接種疫苗抱持謹慎態度。這也使得全美迄今有數十萬劑疫苗未被使用而過期。



巴彭（後中）的妻子被新冠病毒奪走性命，今年8月他在亞特蘭大與家人參加追思活動。

圖／美聯社